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Раздел 1.  Обеспечение образовательной деятельности учебными и учебно-методическими изданиями по заявленным   к лицензированию образовательным программам; информационные, печатные ресурсы в помощь воспитателю.

	№ п/п
	Наименование образовательной программы, в том числе профессии, специальности, уровень образования (при наличии)
(с указанием наименований предметов, курсов, дисциплин (модулей) в соответствии с учебным планом по каждой заявленной образовательной программе)
	Автор, название, год издания учебного, учебно-методического издания и (или) наименование электронного образовательного, информационного ресурса (группы электронных образовательных, информационных ресурсов)
	Вид образовательного и информационного ресурса 
(печатный/электронный)

	1.
	2.
	3.
	4.
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	Электронные образовательные ресурсы
https://minobrnauki.gov.ru    Сайт Министерства образования РФ

http://www.edu.ru/  федеральный портал «Российское образование»

http://eois.mskobr.ru/   Портал «Единой образовательной информационной среды»

http://school-collection.edu.ru/ единая коллекция цифровых образовательных ресурсов

http://danilova.ru/  Раннее развитие детей. На сайте представлены публикации по раннему развитию детей, книги для родителей и детей. 

http://edu.rin.ru/  Дошкольное образование.  Сайт предназначен для дошкольников и их родителей, а также воспитателей дошкольных образовательных учреждений. Здесь можно найти много полезной информации по воспитанию и образованию детей от рождения и до 7 лет, каталог дошкольных учреждений городов России, литературы и игр для детей.

http://ranneerazvitie.narod.ru/  Альманах «Раннее развитие». Сайт создан родителями, объединенными одним устремлением-максимально развить данные ребенка не в одной какой-либо области, а воспитать гармоничного человека. Публикации альманаха затрагивают различные аспекты раннего развития детей и разбиты на разделы, соответствующие различным возрастным группам.

http://vsevteme.ru  Библиотека маленького гения.  Сайт предлагает психологические статьи, тексты книг, стихи и различную информацию о раннем развитии детей.

http://www.consultant.ru/  Консультант Плюс

http://mo.mosreg.ru/ Министерство образования Московской области

http://dolgop.ucoz.ru/index/doshkolnye_uchrezhdenija/0-7 Управление образования г. Долгопрудного

http://www.maam.ru/ Сайт «Маам.ру» — учебные материалы для детского сада
Конспекты занятий, методические разработки, сценарии праздников, образцы поделок, игры. Конкурсы для пользователей с выдачей сертификатов и дипломов. Сервисы по созданию сайтов для детских садов.

http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=9959;fld=134;dst=1000000001,0;rnd=0.031016722787171602 Конвенция о правах ребенка.

	электронный
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Конвенция о правах ребенка. Кнорус, 2012.

Основная образовательная программа дошкольного образования «Вдохновение»/ под ред. В.К. Загвоздкина, И.Е. Федосовой. – М.: Издательство «Национальное образование», 201. – 330с. – (Серия «Вдохновение»).

Ресурсы местного сообщества в образовательной деятельности детского сада: учебное пособие для педагогов дошкольного образования / Л. В. Михайлова-Свирская. – М.: Издательство «Национальное образование», 2018. – 96с.: ил. – («Вдохновение»)

Детские годы: индивидуальность ребенка как вызов педагогам / Р. Ларго; под ред. А.И. Бурениной. – Москва: Национальное образование, 2015. – 184с.: ил. – (Вдохновение)ю – Доп. Тит. Л. Нем. 

Проектная деятельность в дошкольной организации: учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / Е. Райхерт-Гаршхаммер; под ред. Л.В. Свирской. – М.:  Издательство «Национальное образование», 2018. – 112с. – (Вдохновение)

Дети, пространства, отношения: метапроект по созданию пространственной среды для детей раннего и дошкольного возраста / Реджио Чилдрен, Домус академия; [пер. с англ. А.В. Самсоновой]. – Москва: Издательство «Национальное образование», 2022. – 160 с.: ил. – ((Реджио-педагогика).

In the spirit of the studio: learning from the atelier of Reggio Emilia / edited by Lella Gandini, Lynn Hill, Louise Cadwell, and Charles Schwall ; foreword by Steven Seidel/ - Second edition. Teachers College Preess Teachers College | Columbia University New York and London

Наблюдение за развитием детей от 3 до 48 месяцев и протоколирование результатов : учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / У. Петерман, У. Коглин; под ред. С.Н. Бондаревой. – М. :  Издательство «Национальное образование», 2016. – 132 с. : ил. – (Вдохновение)

Наблюдение за развитием детей от 48 до 72 месяцев и протоколирование результатов : учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / У. Коглин, Ф. Петерман, У. Петерман ; под ред. С.Н. Бондаревой. - М. :  Издательство «Национальное образование», 2016. – 104 с. : ил. – (Вдохновение)
 
 Ясли: наблюдение и фиксирование результатов: учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / Под ред. С.Н. Бондраревой.  М. :  Издательство «Национальное образование», 2018. – 112 с. : ил. – (Вдохновение)

Применение портфолио в дошкольных организациях : 3-6 лет:  учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / А. Бостельман, М. Финк ; под ред. Л.В. Свирской. -  М. :  Издательство «Национальное образование», 2015. – 124 с. : ил. – (Вдохновение)

Посмотрите, что я умею! Эвристическое обучение детей раннего возраста :  учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / А. Бостельман, М. Финк ; под ред. С.Н. Бондаревой. -  М. :  Издательство «Национальное образование», 2015. – 120 с. : ил. – (Вдохновение)

33 блестящие идеи для детского сада. Делаем игрушки своими руками :  учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / А. Бостельман, М. Финк ; под ред. С.Н. Бондаревой. -  М. :  Издательство «Национальное образование», 2015. – 84 с. : ил. – (Вдохновение)

Сюжетная игра дошкольников / Н.А. Короткова. – М. : Линка-Пресс, 2016. – 256 с. 

Экспериментируем и играем на подносе : 40 идей для занятий с детьми в яслях и детском саду :  учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / А. Бостельман, М. Финк ; под ред. С.Н. Бондаревой. -  М. :  Издательство «Национальное образование», 2015. – 72 с. : ил. – (Вдохновение). – Доп. тит. л. нем.

Элементарные игровые действия детей до 3 лет : наблюдаем, поддерживаем и развиваем :  учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / А. Бостельман, М. Финк ; под ред. Н. А. Воробьевой. -  М. :  Издательство «Национальное образование», 2015. – 72 с. : ил. – (Вдохновение). – доп. тит. л. нем.

Образование за пределами обыденного: событие действия, событие учения – событие себя / Коллектив авторов. – 2-е изд. – М.: Некоммерческое партнерство «Авторский клуб», 2017. – 256с.

Мифы и истории неравнодушного образования / Коллектив авторов, под редакцией А.В. Герман – Мю: Большой поток, 2022. – 152с.
Кубики субъектности. Построй свою модель / Коллектив авторов, под редакцией М.М. Миркес. – М.: Издательский дом «НООГЕН», 2020. – 260с.От колыбели к субъектности: путевой дневник родителя / Коллектив авторов под редакцией М. Миркес. – М.: Издательский дом Большой пооток», 2022. – 104с.


	


	3. 
	Познавательное развитие
	Проекты в области естественных наук, математики и техники для дошкольников: учебно-практическое пособие / под ред. Проф. В.Е. Фтенакиса; предисл. В.К. Загвоздкина. – М.: Издательство «Национальное образование», 2018. – 192с. : ил. – (Антология образования). – (Вдохновение. Создаватель естество знания). 

Магнетизм и электричество: практические задания для любопытных детей от 4 до 7 лет: учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / А. Хюндлингс ; под ред. А.Б. Казанцевой. – М.: Издательство «Национальное образование», 2016. – 96с. – (Вдохновение).

Вода и воздух. Советы игры и практические задания для любопытных детей от 4 до 7 лет:  учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / А. Хюндлингс ; под ред. А.Б. Казанцевой. – М.: Издательство «Национальное образование», 2015. – 108 с. – (Вдохновение).

Эксперименты в ванне : развивающие игры для детей :  учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / А. Бостельман, М. Финк; под ред. С.Н. Бондаревой. – М.: Издательство «Национальное образование», 2015. – 120с. : ил. – (Вдохновение)

Математика в любое время! : учебно-практическое пособие по раннему обучению математике для педагогов дошкольного образования /А. Бостельман ; под ред. Н.А. Воробьевой. – М.:  Издательство «Национальное образование», 2016. – 104с. : ил. – (Вдохновение)

Серия «МАТЕ:ПЛЮС» Программно-дидактический комплект «Мате:плюс. Математика в детском саду»Составление серии: И.Е. Федосова, В.К. Загвоздкин
1) Математика в детском саду. Методические рекомендации / С. Кауфман, ДЖж. Лоренц; перн. С нем. Е.С. Стариковой. – 2-е изд. – М.: Издательство «Национальное образование», 2018. – 24с. : ил. (Мате:плюс).
2) Математика в детском саду. Диагностические материалы : для детей от 4 до 5 лет / С. Кауфман, Дж. Лоренц ; пер. с нем. Е.С. Стариковой ; под ред. В.К. Загвоздкина. -  М.: Издательство «Национальное образование», 2016. – 56с. : ил. (Мате:плюс).
3) Математика в детском саду. Математическаяч тетрадь для детей 3-4-5 лет / Дж. Лоренц; под ред. Е.А. Стародубцевой, И.Е. Федосовой. – м. : Издательство «Национальное образование», 2018. – 48с. : ил. (Мате:плюс).
4) Математика в детском саду. Математическаяч тетрадь для детей 4-5-6 лет / Дж. Лоренц; под ред. Е.А. Стародубцевой, И.Е. Федосовой. – м. : Издательство «Национальное образование», 2018. – 88с. : ил. (Мате:плюс).
5) Математика в детском саду. Математическаяч тетрадь для детей 5-6-7 лет / Дж. Лоренц; под ред. Е.А. Стародубцевой, И.Е. Федосовой. – м. : Издательство «Национальное образование», 2018. – 80с. : ил. (Мате:плюс).

Математика вприпрыжку. Программа игровых занятий математикой с детьми 4-6 лет. – Изд. 2-е, стер. – М.:МЦНМО, 2018. – 224с.

Необычная математика. Тетрадь логических заданий для детей 6-7 лет. – 5-е изд., стереотип. М.: Изд-во МЦНМО, 2016. – 56.: ил.

Пирог с математикой. – 9-е изд., стереотип. – М.: МЦНМОГ, 2020. – 96с.

365 крутых экспериментов / э. Лонгфилд; пер. с англ. В.Б. Минееваю – М. : РОСМЭН, 2020. – 200с. : ил.

Большая книга опытов и экспериментов для детей и взрослых / Л.Д. Вайткене. – Москва : Издательство АСТ, 2019. – 223с. [1]с. : ил. – (Для самых любознательных)


	

	4.
	Речевое развитие


	
Серия «РЕЧЬ:ПЛЮС»  Программно- дидактический комплект «Речь:плюс. Речевое развитие в детском саду»
1) Методические рекомендации к «Речевой тетради для детей 5-6-7 лет» / Е.А. Вершинина, И.Е. Федосова ; под общей ред. И.Е. Федосовой. – М.: Издательство «Национальное образование», 2019. – 64 с. : ил. – (Речь:плюс)
2) Диагностические материалы для детей 5-6 лет / Е.А. Вершинина, И..Е. Федосова ; под оющей ред. И.Е. Федосовой. – М. : Издательство «Национальное образование», 2019. – 40с. : ил. – (Речь плюс)
3)  Речевая тетрадь для детей 3-4-5 лет / Е.А. Вершинина, И.Е. Федосова; Под общей редакцией И.Е. Федосовой
4) Речевая тетрадь для детей 4-5-6 лет / Е.А. Вершинина, И.Е. Федосова; Под общей редакцией И.Е. Федосовой
5) Детская типография: рабочая тетрадь для детей 5-8 лет / Вершинина Е.А. ; под ред. Т.И. Гризик. – М. : Издательство «Национальное образование», 2019. – 64с. : ил. – (Речь:плюс)

Почему? : философия с детьми: учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / А. Шайдт; под ред. В.К. Загвоздкина. – М. : Издательство «Национальное образование», 2016. – 80 с. : ил. – (Вдохновение)

О.С.Ушакова.,Ознакомление дошкольников с литературой и развитие речи. Творческий центр  «Сфера», 2015г, ФГОС.

О.С. Ушакова Развитие речи детей 6-7 лет.,  Е. М. Струнова.,Издательский центр «Вента-Граф», 2015,ФГОС.

В.В.Гербова., Раздаточный материал. Развитие речи в детском саду для занятий с детьми 2-4 лет. «Мозаика-Синтез».,2014г., ФГОС

В.В.Гербова., Наглядно-дидактическое пособие. Правильно или неправильно. Для занятий с детьми 2-4 лет., «Мозаика-Синтез».,2014г., ФГОС

Школа Семи Гномов. Пособие  для занятий с детьми от2 до 3 лет. Что такое хорошо?.,Мозаика-Синтез.,2015. ФГОС.

О.С.Ушакова.,Е.М.Струнина., Развитие речи детей 4-5 лет. Программа. Методические рекомендации. Конспекты. Игры. Упражнения. Издательский центр «Вента-Граф» 2015г.
ФГОС.

Н.В.Нищева., Рабочая тетрадь для развития речи для детей 4-5 лет. Детство-Пресс.,2014г. ФГОС.

Д.Б.Эльконин, Л.Е.Журова. Обучение дошкольников грамоте. Программа. Методические рекомендации. Игры-занятия.4-5-6-7 лет. «Школьная книга»., 2014г. ФГОС.

А.Ванякина.Айсберг на ковре, или во что поиграть с ребенком?. Издательство «Манн, Иванов и Фербер».2015г

В.Воскобойников. Александр  Пушкин. Жизнь замечательных детей. ООО «Издательство ОНИКС-ЛИТ»., 2014г

Картотека портретов детских писателей. Краткие биографии. ООО «СОЮЗ».,2013

Азбука в стихах. Коти.Т., « Издательский дом Ридерз Дайджест».


	

	5. 
	Художественно-эстетическое развитие
	Ателье в яслях : рисуем и мастерим с детьми до 3 лет : учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / А. Бостельман, М. Финк ; под редакцией С.Н. Бондаревой. – Москва : Национальное образование, 2015. – 120 с. : : ил. – (Вдохновение). – Доп. тит. л. нем.

Творческая мастерская в детском саду : рисуем лепим, конструируем : учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / М. Финк, А. Бостельман; под ред. И.А. Лыковой.  – Издательство «Национальное образование», 2020. – 108 с. : ил. – (вдохновение).

Пластилинолепие : занятия с пластилином для детей дошкольного возраста : учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования  / Б. Кьюксарт . – Москва : Национальное образование, 2015. – 144с. : ил. – (Вдохновение). – Доп. тит. л. исп.

Игры с глиной. Творчесике занятия с детьмиот 3 до 7 лет: методические рекомендации /Алексей Лельчук; [предисл. А.И. Бурениной]. – М.: «Издательство «Национальное образование», 2015. – 90 с. : ил. – (Серия «Вдохновение»).

Воспитание звуком. Музыкальные занятия от 3 до 9 лет / Т.А. Рокитянская. – 3-е изд., перераб.  и доп. – М.: Издательство «Национальное образование», 2015. – 176 с. : ил. – (Серия «Вдохновение»)

Е.Н.Арсенина. Музыкальные занятия 4-5 лет.
Издательство «Учитель»., 2014. ФГОС.

Е.Н.Арсенина. Музыкальные занятия 5-6лет. 
Издательство «Учитель»., 2015. ФГОС.

Е.Н.Арсенина. Музыкальные занятия 6-7лет. 
Издательство «Учитель»., 2014. ФГОС_
Е.С.Комарова.Изобразительная деятельность в детском саду для 4-5 лет. 
Мозаика-Синтез.,2015 ФГОС. 

Е.С.Комарова.Изобразительная деятельность в детском садудля 5-6 лет. 
Мозаика-Синтез.,2015. ФГОС .

Е.С.Комарова.Изобразительная деятельность в детском саду для 6-7 лет. 
Мозаика-Синтез.,2015. ФГОС.

А А.Ванякина.йсберг на ковре, или во что поиграть с ребенком?. Издательство «Манн, Иванов и Фербер».2015

А.Зайцева Валяние. Яркие идеи., издательство Росмен.,2008.

.Б.Сержантова., 366 моделей оригами. ТООО «Издательство «Айрис-Пресс».,2008.
Е.А.Румянцева., Необычная лепка.- для детей дошкольного возраста. Издательство «Дрофа»., 2007

	М.Новацкая.,Пластилиновый зоопарк. ООО Издательство Питер., 2013


	М.Новацкая.,Пластилиновые секреты. ООО Издательство Питер., 2013


	М.Новацкая.,Пластилиновая ферма. Издательство «Открытые системы».,2013

Е.В.Краснушкин. Изобразительное искусство для дошкольников. Мозаика-Синтез.,2012



Театрализованные игры с детьми от 2 лет: учебно-практическое пособие для педагогов дошкольного образования / М. Херрера, С. Йерг, С. Крака, Марквардт, С. Маутц, Б. Томас; под ред. Т.А. Рокитянской, Е.В. Бояковой. – М.: Издательство «Национальное образование», 2016. – 96с. – (Вдохновение)

Дворец царя Алексея Михайловича в Коломенском. Буклет. МГОМЗ., 2011.

	

	6.
	Физическое развитие
	Всё в порядке.! Путеводитель по организации пространства и поддержанию порядка. А.А. Семёнова. Феникс-Премьер, 2023. – 64. 

Гигиена. Энциклопедия для детского сада. М.М. Мельникова. РОСМЭН. – 2023. – 48с.

Фитнесс в детском саду. Программа и конспекты занятий с детьми 5-7 лет. О.Н. Рыбкина, Л.Д. Морозова, под ред. Н.В. Микляевой. – М.: Издательство «АРКТИ». 2020. – 104с.: - (Серия «Растем здоровыми»)

3D-физкультура в детском саду, где «всё связано со всем» Д. Егорова-Ракитская. – М.: Издательство «Национальные проекты», 2020. – 256с.

Семейно-спортивный клуб в детском саду. Конспекты занятий. М.С. Шестопалова, М.В. Лебедева, А.А. Лебедева. – Из-во «Мозаичный парк», 2024. – 128с.

Э.Я. Степаненкова. Сборник подвижных игр для 2-7 лет. Мозайка-Синтез, 2015.

	

	
	Социально-коммуникативное развитие
	Л.Петрановская «Что делать, если…» Авента2013

Белая «Формирование основ безопасности у дошкольников»
Мозаика-Синтез, 2023

Мир вокруг нас. Географический атлас для дошкольников.2009
Город Долгопрудный. Фотоальбом. 

Серия буклетов «Добрые советы от МЧС для детей и их друзей». Подмосковье. 2019.

В.С. Ионкина. Дарвиновский музей. Тверской печатный двор.  2014г.

Все лучшее для развития детей. Санкт-Петербург Монтессори. 2014г.

Буклет. Пожарная безопасность. Практическое пособие для детей. Министерство МЧС МО 2019г.

Буклет. У воды без беды. Практическое пособие для детей. Министерство МЧС МО 2019г.

Буклет. Безопасность на транспорте. Практическое пособие для детей. Министерство МЧС МО 2019г.

Беседы с детьми о Великой Отечественной войне. Старший дошкольный возраст (5-7 лет). Выпуск 2. ФГОС

Открытые мероприятия для детей стар. группы детского сада. Социально-коммуникативное развитие. ФГОС. А.В. ьАджи, под ред. Ю.А. Крапивина. – Издательство «Метода», 2015. – 136с. 

Детский народный календарь. Солнечный круг. В помощь педагогам ДОУ. 5-7 лет. ФГОС. О.А. Ботякова.: Издательство «Детство-пресс», 2021. – 56с.

Народная культура в эстетическом развитии дошкольников (3-7 лет). ФГОС. – Н.Г. Пантелеева.: Издательство «Детство-пресс», 2021. – 176с.
[bookmark: _GoBack]
Русская деревня. Знакомство детей старшего дошкольного возраста с русским традиционным бытом. ФГОС.: Е.В. Осипова, под ред. Е.А. Ушаковой. : Издательство «Детство-пресс». – 2020.- 16с.
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